

神十七航天员圆满完成首次出舱任务

完成天和核心舱太阳翼修复试验等既定任务

新华社电 神舟十七号航天员乘组12月21日圆满完成第一次出舱活动。我国首位重返空间站的航天员汤洪波时隔两年再度漫步太空,航天员唐胜杰成为我国目前为止执行出舱任务年龄最小的航天员。

据中国载人航天工程办公室介绍,21日21时35分,经过约7.5小时的出舱活动,神舟十七号航天员汤

洪波、唐胜杰、江新林密切协同,在空间站机械臂和地面科研人员的配合支持下,完成了天和核心舱太阳翼修复试验等既定任务,航天员汤洪波、唐胜杰已安全返回问天实验舱,出舱活动取得圆满成功。

按计划,神舟十七号载人飞行任务期间还将开展大量科学实验与技术试验,以及多次航天员乘组出舱活动和应用载荷出舱任务。

自10月26日顺利进驻空间站组合体以来,神舟十七号航天员乘组先后完成了与神舟十六号航天员乘组轮换、空间站平台维护照料、生活和健康保障、舱外航天服巡检测试、天舟六号设备巡检、出舱活动准备等工作,进行了机械臂操作在轨训练、应急救援演练、医疗救护演练、全系统压力应急演练等在轨训练项目。

黑龙江鸡西市一煤矿发生事故致12人遇难

新华社电 记者从黑龙江省鸡西市恒山区政府新闻办获悉,20日15时50分,鸡西市恒山区坤源煤矿发生一起井下矿车运输事故。经地方政府组织煤管、公安、应急等部门核查,事故造成12名矿工遇难,13名矿工受伤。据了解,黑龙江省政府已成立调查组开展事故调查。

金正恩强调朝鲜“以核制核”立场

新华社电 朝中社21日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩20日接见日前参加“火星炮-18”型洲际弹道导弹发射训练的导弹部队时表示,朝鲜对于敌人的核挑衅将毫不犹豫地实施核打击。

金正恩说,此次导弹发射训练显示了朝鲜武装力量对于维护国家主权的忠诚度和坚定立场,并表明了若敌人进行核挑衅朝方将毫不犹豫地实施核打击的进攻性应对方式。

金正恩还说,具备令敌人畏惧、不管敌人在哪里都能实施先发制人攻击的实际能力并保持临战态势,才能拥有真正的防卫力量并维护持久和平。

日本冈山县部分居民血检异常

疑因自来水污染

新华社电 日本媒体21日援引冈山县一项调查结果报道,该县吉备中央町部分居民血液中有有机氟化合物含量偏高,健康受到威胁。调查人员分析,这可能与他们长期饮用含有高浓度全氟和多氟烷基物质的自来水有关。

今年10月,吉备中央町一处自来水厂被曝2020年以来每年均检测出水中全氟和多氟烷基物质含量大幅超标,含量约为日本暂定国家标准的16至28倍。当地政府部门却谎称水质合格,仍向当地民众供应污染水。

上述消息曝光后,一家民间组织上月底抽取周边27名年龄在2岁至80岁的居民参加血液检测。本月20日公布的结果显示,全部27名受检者血液全氟和多氟烷基物质均超标。调查人员指出,受检者血液中这类有害物质含量为日本2021年全国居民平均值的约80倍。

国家文物局通报四项“考古中国”重大项目重要进展

最早乘法口诀实物《九九术》被发现

新华社电 国家文物局21日举行第四季度例行新闻发布会,会议聚焦东周至隋唐时期的重要考古发现和最新科研成果,通报了陕西省宝鸡市下站遗址、陕西省西咸新区北城村墓地、湖北省荆州市秦家咀墓地、湖南省郴州市渡头古城遗址等4项“考古中国”重大项目重要进展。

下站遗址为东周至秦汉时期密时遗址,考古发现祭祀遗迹1400余个,揭示了东周时期秦国、秦统一后、汉代不同时期祭祀遗迹、器物的演变过程,系统展现中国古代祭祀制度和我国传统礼制文化发展的历史进程。

北城村墓地是迄今考古发现十六国至隋唐时期规模最大的独立墓园,考古发掘十六国时期墓葬38座、北魏至西魏时期墓葬101座、北周至隋唐时期墓葬146座,整个地布局清晰、规划有序,延续时间长,生动再现了十六国至隋唐时期迁徙到关中和地区的少数民族与汉文化逐渐融合的过程。

秦家咀M1093楚墓是目前出土战国楚简数量、文字最多的墓葬,出土3900余枚竹简,总字数约30000字,内容包括先秦时期六艺类、诸子类、辞赋类、术数类、方技类文献,对于校勘传世文献、丰富历史资料具有重要价值,是研究先秦时期的历史、文化、思想的珍贵资料。其中,在秦家咀墓地出土



秦家咀墓地M1093头盒内竹简



北城村墓地中出土的陶铠甲骑马俑

下站遗址出土的兽面形玉饰件

国家文物局供图

的战国楚简中,考古人员发现了最早的乘法口诀实物《九九术》,此前所知最早的《九九表》见于里耶秦简,《九九术》较之早约一个世纪。

渡头古城遗址是汉代至六朝时期的“临武”县治所在地,考古发现古

城址(衙署区)、居址区、手工业遗址、墓地,衙署区水井出土三国时期吴国简牍近1万枚,内容涉及临武县行政区划、赋税、户籍、屯田、矿冶等,为研究古代中央政权对南岭地区的开发和有效治理提供了重要资料。

革命英雄何克希名誉保护民诉案一审宣判

三名被告被判道歉赔偿

新华社电 12月21日上午,杭州互联网法院组成七人合议庭,对公益诉讼起诉人杭州市西湖区人民检察院诉郭某某、何某某、付某某英烈保护民事公益诉讼案公开开庭审理。法院经审理后当庭判令三被告在国家级媒体公开赔礼道歉,并赔偿公益损害赔偿金,用于何克希等

英雄烈士的纪念、缅怀、弘扬及保护等社会公益事项。

2023年8月,何克希将军的家属发现,部分短视频自媒体在视频中使用何克希同志的照片,并恶意曲解其形象,相关视频被大量转发。

检察机关调查后发现,2022年

10月至2023年7月,郭某某(账号粉丝量2.8万)、何某某(账号粉丝量356万)、付某某(账号粉丝量约0.5万)通过各自的自媒体账号制作并发布案涉短视频。案涉短视频将何克希同志的照片用作负面历史人物的头像。视频发布后在互联网上被大量传播。